

[απόφαση] Το Διοικητικό Εφετείο Πειραιά αλλάζει τα πλάνα των εταιρειών

Σκόπελος το περιβάλλον για τις ιχθυοκαλλιέργειες

Της Δανάης Αλεξάκη
 dalex@naftemporiki.gr

«Φρένο» στις επιχειρήσεις του κλάδου ιχθυοκαλλιέργειας βάζει η απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά να απορρίψει την αίτηση αναστολής της εταιρείας Δίας Ιχθυοκαλλιέργειες κατά της απόφασης του αντιπεριφερειάρχη Νήσων-Αιτωλικής, Δημήτρη Κατσικάρη, ο οποίος τον περασμένο Ιούλιο είχε προχωρήσει στην οριστική παύση λειτουργίας δύο μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας στον Πόρο.

Επί της ουσίας δημιουργείται νομολογία που μπορεί να αξιοποιηθεί υπέρ των περιοχών που θίγονται από τη δραστηριότητα μονάδων υδατοκαλλιέργειας.

Αναλυτικότερα, όπως γνωστοποίησε χθες η Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή Φορέων Περιοχών που θίγονται από την ανάπτυξη υδατοκαλλιέργειας, στην οποία συμμετέχουν συνολικά 111 φορείς, σύμφωνα με το άρθρο 30§2 του Ν. 1650/1986 όταν διαπιστωθεί ότι μία δραστηριότητα προκαλεί υποβάθμιση του περιβάλλοντος, επιβάλλεται προσωρινά διακοπή της λειτουργίας της έως ότου η



Είναι η πρώτη φορά που εφαρμόζεται η εν λόγω αρμοδιότητα του Ν. 1650/1986 για τις ιχθυοκαλλιέργειες και η απόφαση του δικαστηρίου δημιουργεί νομολογία.

υποβάθμιση σταματήσει, και οριστική διακοπή σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.

Το δικαστήριο έκανε αποδεκτό ότι υπήρξε υποβάθμιση του περιβάλλοντος, η οποία απο-

δεικνύεται από την υπέρβαση των εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων των μονάδων, δηλαδή από το γεγονός ότι διέθεταν περισσότερα από τα επιτρεπόμενα κλουβιά, και έκρινε ότι ο αντιπεριφερειάρχης απολύτως νόμιμα και δικαιολογημένα διέκοψε οριστικά τη λειτουργία τους.

Όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση, «είναι η πρώτη φορά που εφαρμόζεται η εν λόγω αρμοδιότητα του Ν. 1650/1986 για τις ιχθυοκαλλιέργειες και η απόφαση του δικαστηρίου δημιουργεί νομολογία που μπορεί να αξιοποιηθεί σε όλη την Ελλάδα».

Από πλευράς της Δίας Ιχθυοκαλλιέργειας μέχρι και αργά χθες δεν υπήρξε κάποια επίσημη αντίδραση.

Σε κάθε περίπτωση η εξέλιξη αυτή δημιουργεί ακόμα ένα σκόπελο στην ανάπτυξη του κλάδου της ιχθυοκαλλιέργειας, δεδομένου ότι όπως επικαλούνται οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τις ιχθυοκαλλιέργειες, όπως αυτό διαμορφώθηκε από τη σχετική ΚΥΑ, έχει έναν άκρως αντιαναπτυξιακό χαρακτήρα, δεδομένου ότι δεν παρέχει τη δυνατότητα αύξησης της δυναμικότητας των υπάρχουσών μο-

νάδων, φρενάρει τον κλάδο και παγώνει τις επενδύσεις, δίνοντας προβάδισμα στους ανταγωνιστές που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό.

Στο μεταξύ, η Συντονιστική Επιτροπή επικαλείται σχετική μελέτη που δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα και αποδεικνύει ότι μέσω του έλεγχου των δορυφορικών εικόνων του Google Earth, η Ελλάδα το 2006 παρήγαγε περίπου 30% περισσότερα ψάρια ιχθυοκαλλιέργειας από ό,τι δήλωσε επίσημα στον Οργανισμό Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ (FAO).

Σύμφωνα με την Επιτροπή των φορέων που θίγονται, «το αποτέλεσμα της μελέτης πρακτικά σημαίνει παραγωγή 30.000 τόνων καθ' υπέρβαση των περιβαλλοντικών όρων και περίπου 140 εκατ. ευρώ μαύρο αφορολόγητο χρήμα, και όλα αυτά κατά τη διάρκεια μιας χρονιάς».

Παράλληλα τονίζουν ότι στις Περιφέρειες της χώρας τηρούνται τα διαχρονικά απογραφικά δελτία παραγωγής όλων των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας, καθώς και όλες οι επίσημες εκθέσεις ελέγχου τήρησης των περιβαλλοντικών όρων και ζητούν την άμεση δημοσιοποίηση όλων των στοιχείων. [SID:5895177]